

від 20.05.2020 р. Київ. URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/392-2020-п#n192>
[Дата звернення 02.06.2020]

3. Наказ Міністерства внутрішніх справ України
№380 від 08.05.2020 р. Київ.

Блінова Ганна Олександрівна,
доцент кафедри адміністративного права,
процесу та адміністративної діяльності
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
доктор юридичних наук, доцент
Кравченко Альона Віталіївна,
курсант 2 курсу
факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ЮВЕНАЛЬНА ПРЕВЕНЦІЯ ЯК ОДИН ІЗ НАЙВАЖЛИВІШИХ НАПРЯМІВ РОБОТИ В ПОЛІЦІЇ

Великий вплив негативних чинників серед яких соціально-економічне забезпечення сім'ї, психолого-емоційний стан, відносини в родині, насильство та нестабільність в Україні сформувало негативну тенденцію щодо кількості злочинів скоєних неповнолітніми. Така протиправна поведінка серед осіб даної вікової категорії пов'язана також з їхніми особистісними якостями, нестабільністю характеру, не завершеністю морального становлення та правової зрілості.

Тому на сучасному етапі є досить актуальним вивчення проблеми ювенальної превенції як найважливіший напрямок роботи в поліції. Серед дослідників котрі вивчали дану тему можна назвати О.М. Бандурка, В.М. Бевзенко, Ю.П. Битяк, С.Д.

Гусарев, А.П. Заєць, М.І. Козюбра, М.В. Лошицький, Т.П. Мінка, О.В. Негодченко.

Ювенальна превенція сприяє виявленню та усуненню причин і умов правопорушень, що скоїли неповнолітні. Така діяльність правоохоронних органів має позитивний вплив на поведінку дітей, але в той же час вона спрямована на забезпечення прав та свобод неповнолітніх правопорушників [5, с. 129].

Серед основних нормативно-правових актів котрими керується поліція є Наказ «Про затвердження Інструкції з організації підрозділів ювенальної превенції Національної поліції України». Так, спираючись на норми даного Наказу до обов'язків поліції входить: профілактична діяльність щодо запобігання вчинення неповнолітніми адміністративних чи кримінальних правопорушень, також виявлення причин та умов котрі цьому сприяють та вживання заходів щодо їх усунення; вживання заходів щодо запобігання та протидії домашньому насильству вчиненому дітьми та стосовно них а також жорсткому поводженню з неповнолітніми; ведення профілактичного обліку неповнолітніх котрі є схильні до вчинення правопорушень та проведення з ними заходів індивідуальної профілактики; участь у встановленні місцезнаходження дитини у разі зникнення; вживання заходів щодо запобігання дитячої бездоглядності та здійснення поліцейського піклування щодо неповнолітніх осіб [3, с. 2].

Тобто, серед напрямів застосування ювенальної превенції поліцією є здійснення профілактичної діяльності котра спрямована на запобігання вчиненню неповнолітніми адміністративних та кримінальних правопорушень, виявлення причин та умов, що сприяють цьому, діючи в межах своєї компетенції.

Також на профілактичний облік підрозділам ювенальної превенції Національної поліції підлягають неповнолітні котрі засудженні судом до покарання, що не пов'язано з позбавленням волі. У разі коли

неповнолітній звільнений за рішенням суду від кримінальної відповідальності із застосуванням примусових заходів виховного характеру. У випадку оголошення повідомлення про підозру в учиненні кримінального правопорушення чи у випадку коли неповнолітній на протязі року декілька разів був притягнутий до адміністративної відповідальності. Якщо неповнолітній звільнений із спеціальної виховної установи [1, с. 107].

Більшість неповнолітніх котрі скоїли адміністративне чи кримінальне правопорушення вирости та виховувались в неблагополучних сім'ях. Насильство у сім'ї є одною з головних причин втечі неповнолітніх з дому, а сварки та бійки в родині провокують насильство та самогубство, що вчиняють неповнолітні.

Таким чином, ювенальна превенція є важливим напрямом в сучасній поліції, адже він сприяє запобіганню скоєння злочинів серед неповнолітніх. Серед основних заходів індивідуальної профілактики, що здійснюють органи поліції можна віднести: бесіди ознайомлювального, попереджувального та виховного характеру з неповнолітніми за місцем проживання, навчання чи роботи; ознайомлювальні бесіди з батьками та членами сім'ї неповнолітнього з метою усунення причин та умов, що спонукають дитину до вчинення правопорушень; допомога дітям у працевлаштуванні, організації дозвілля, встановленні соціально корисних контактів, залучення дітей до соціально корисних занять та інше.

Література:

1. Лесько Н.В. Система органів державної влади, що здійснюють профілактику правопорушень серед дітей: досвід зарубіжних країн. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Юридичні науки. 2018. № 845. С. 107-112.

2. Поволоцька С.Г. Діяльність органів внутрішніх справ по профілактиці правопорушень серед неповнолітніх (адміністративно-управлінське дослідження): дис.... канд. юрид. наук: 12.00.15. Харків, 2015. 214 с.

3. Про затвердження Інструкції з організації роботи підрозділів ювенальної превенції Національної поліції України: наказ МВС України від 19 грудня 2017 р. № 1044. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/z0686-18>.

4. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 р. № 580-VIII URL: zakonO.rada.gov.ua/laws/show/580-19.

5. Школа С.М. Правові засади профілактичної роботи Національної поліції України. Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції. 2018. Вип. 3. С. 129-132.

Зеленський Євгеній Сергійович,
викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки,
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
Дума Анастасія Артемівна,
курсант 2 курсу
факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ОСОБЛИВОСТІ ПРИТЯГНЕННЯ ДО КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НЕПОВНОЛІТНІХ ЗА ВЧИНЕННЯ РОЗБОЮ

Аналізуючи статистичні дані, та дослідження багатьох науковців щодо притягнення до кримінальної відповідальності неповнолітніх за вчинення розбою можна звернути увагу, що в сучасному суспільстві дана